

**Rozehnutí vodou.**

Ve West Indianapolis, Ind., způsobem nemalé rozhořčení brutální vraždou malého Idy Gebhardovy a rozdílení to ještě zvýšeno zabitím šestiletého Chas. Davisona pro znásilnění šestiletého děvčátka. Záhy shromáždil se kolem vězení značný dav, který vlnitka lynčovatí zamýšlel, leč šťastně náspadu úředníků jest co děkovati, že pokus jejich se nezdařil. Puštěný totiž do davu z hadie dva proudy vodní, čímž lynčovní rozehnutí a Davison do bezpečí do Indianapolis dopravěn.

**Vnitrozemní daně.**

Komisař vnitrozemních daní podal ve čtvrtek sekretáři pokladny výroční svou zprávu, die kteréž obnášel příjem vnitrozemních daní v uplynulém roce ústředním \$143,245,977, což jest o 3,923,371 méně, než vybráno bylo v roce předchozím. Vydaní odboru dotyčného obnášelo \$4,068,253, z čehož \$10,391 připadalo na zjišťování a vyplácení bounty na cukr. Daň z příjmů, kteréž vybráno všeho věduy pouze \$77,130 a kteráž neustavně prohlášena byla, stála pokladnu pravou malíčkosť, pouze \$88,789. Z celkového obnosu připadalo \$85,259,252 na lihoviny, \$28,517,398 na tabák, \$3,414,788 na kvašené nápoje a \$513,028 na různé.

**Indiáni se bouří.**

Jak minule již jsme oznámili, docházeli ze severozáp. Wyomingu, hlavně ale z okolí Jackson's Hole o nepokojích indiánských zprávy tak brozivé, že vláda spolková konečně za nutné uznala, vojsko spolkové k zjednání pořádku tam vyslati. Než vojsko na místo dorazilo, docházely zprávy další a to nejen o množství se počtu povstalých radochů, ale i o páchaných násilnostech a v sobotu došla dokonce sensační zpráva o velkém krveprolití a o zavraždění veškerých osadníků v Jackson's Hole a počet povražděných dokonce na 17 rodu udáván. Leč zprávy ty na štěstí ukázaly se býti pouhými kachnami. Ač to a tam nějaká ta násilnost od Indiánů spáchána, přec zjištěno, že hlavní vina veškerého toho poprasku spadá ra osadníky samy, neboť tito počínali si z příčin malicherných proti Indiánům tak surově, že nebylo divu, že konečně tito ku zbrani sáhli, by životy své před divokými pasáky ochránili. Indiánům zajištěno jest totiž smlouvou, se Spoj. Státy uzavřenou, právo honební v krajině neosazené, kdykoliv honiti se jim sáhli, kdežto zákony wyomingské přesně naproti tomu vymezují období, v kterémž ta která zvířecí honiti se smí. Jelikož, dle ústavy spolkové, zákony státní na smlouvy spolkové se nevztahují, honili Indiáni, kdykoliv masa zapotřebí měli a při tom přišli do sporu s místními úřady wyomingskými. Při jednom takovémto sporu bylo sedm Indiánů postřeleno proto, poněvadž o útěk po zatčení se pokoušeli a jelikož osudem podobným i ostatním rudochům, na honbě se nalézajícím vyhrožováno a pravá honba na ně jako na divokou zvířecí pořádána, sáhli rudoši ku zbrani. Indiánský jednatel, který příčinu nepokojů z nařízení odboru vnitra vyšetřoval, podal zprávu v tom smyslu, že Indiáni v úplném právu byli a odporučil zároveň, aby vojsko po svém příchodu zatkle všechny osadníky, kteří na hromadné vraždě Indiánů podílu měli, tak aby pak před soudy spolkovými pro vraždu stíháni býti mohli.

**Rozrody nezákonnými.**

Nejvyšší soud Oklahomy prohlásil v sobotu neplatnými všechny rozrody, jež v Oklahomě soudci pozůstalostními povoleny byly a to na tom základě, an právo ono dle ústavy výhradně jen soudcům soudů krajských přísluší. Následkem toho bude muset na sta východních párků, kteréž v Oklahomě podobně jako v So. Dakotě k vůli pohodlí rozvod si vzaly, znova o rozvod u soudů krajských žádati.

**Stroj na hubení kobylek.**

Minnesotský státní hmyzoznavec profesor Laggar započal v údolí Cerwené řeky a v okresech Chicago a Pine svou práci se 400 pětstroji na hubení kobylek. Jest to jeho vlastní, jednodušší a velmi praktický vynález. Stroj jest s stop dlouhý a 2 stopy široký. Má tvar velké lopaty na smeti, shotovené s plechu a stojí na třech kolečkách, na nichž jest párem koní tažen po strništích. Na zadním konci lopaty táhne se po celé délce trubkí částečně naplněný špatným, laciným petrolejem. Ku stroji je připevněn široký pruh plátna. Kobylky naskáňou před jedoucím strojem na lopatu a ty, jež padnou do petroleje, jsou hned mrtvé, zatím co ostatní, jež z petrolejem přijdou v sebe menší styk, nanejvýše dvě nebo tři minuty žijí. Pruh plátna v zadu natažený zabraňuje tomu, aby hmyz nemohl úplně přes stroj přeskóčiti. Kobylky, skočiv-li na plátno, spadnou naspět do petroleje. Stát může takový stroj postřeliti nákladem \$1.50. Každý klempíř lo může shotoviti. Stát rozdává stroje farmerům v krajích postižených kobylkami, aby jich povzbudil ku hubení tohoto škodlivého hmyzu. Profesor Laggar tvrdí, že pomocí jeho 400 strojů možno zahubit denně 800 až 1200 baňů kobylek.

**Náčelník sesazen.**

V pátek odbýváno v Checotah, I. T., zasedání rady Creek Indiánů a jednohlasně přijata resoluce, kterouž dosavadní náčelník kmene, Perryman a pokladník Grayson s úřadů svých sesazeni a nástupci jejich jmenováni.

**Rádění včelice.**

V pátek docházely stručné zprávy o řádění včelice a krupobití, jímž různá místa zasažena byla a jímž i spojení telegrafní přerušeno. Největší spousty způsobeny v okolí Peoria, Rockford a Galena, Ill., Dubuque, Keokuk a Eldora, Ia., Eau Claire a v jiných místech ve Wisconsinu. V So. Dakotě, pokud známo, navštíveno krupobitím okolí Watertown a Britton a v obou místech veškeré osení úplně zničeno. Z Marshalltown, Ia., oznámeno, že od roku 1881 podobným líjakem a tak prudkým krupobitím okolí tamní navštíveno nebylo a téměř veškerá úroda že zničena. Z Eldora, Ia., oznámeno, že v okrese onom pruh dvě míle široký a několik mil dlouhý úplně zničen byl a též i bleskem značné škody natropeny. — Dle zpráv z Fargo, N. D., došlých, byl i stát tento prudkým krupobitím navštíven a na osení nesmírné škody způsobeny. Odhaduje se, že přes 80,000 akrů pšenice, jež pěknou úrodou slibovala, úplně zničeno bylo a škoda \$500,000 přesahující způsobena. V jižní části okresu Barnes, as 12 mil od Sanborn, vichřice změnila se v tornado, jímž několik budov rozmeteno a jeden farmer padajícím troskami usmrcen.

**Ve prospěch královny.**

Z Tacomy, Wash., oznámeno v sobotu, že prý kdeisi na východě koupeno bylo rojalisty hawaiskými šest rychlopalných děl Gatlingových, jež nyní na cestě k pobřeží tichomořskému se nalézají a při příležitosti na Hawaii tajně dopraveny býti mají. Vláda hawaiská vyslala své tajné agenty na pobřeží tichomořské, aby po zásylce této pátrali a podaří-li se jim to, tož bude vláda naše o skonfiskování jich požádána.

**"Suchou" neděli,**

tu nejsušší v dějinách města, měli tentokrát v New Yorku. Policie, z rozkazu fanatických policejních komisařů, naspula všechny páky, by každému přestupování zákona nedělního zabránila a v plné míře se jí to také podařilo. A nejen hostince, ale i klubovní místnosti musely tentokrát býti zavřeny, neboť policii dán rozkaz, nakládati s místnostmi těmi právě tak, jako kdyby to praobyčejná hospoda byla.

**Pravou potopou**

navštíveno bylo v neděli po 4. hodině ranní Kansas City a okolí a líjak byl tak silný, že na podobný ani povětrnostní úřadovny se nepamatují, neboť spád deště 4 57 palce obnášel. Velká škoda způsobena líjakem tím hlavně na ulicích, neboť dlažba byla vyplavena a chodníky dřevěné téměř do posledního odplaveny; na "bottoms", kde hlavně chodina bydlí, způsobeny škody nesmírné, neboť baráčky odplaveny a nebožáci o veškerý majetek připraveni. Škoda na ulicích, dřevěnými špalíky diážděných, sáháti bude do mnoha tisíců, neboť špalíky do posledního téměř do řeky Missouri spláchnuty. V Armourdale a Argentine způsobeny též škody nesmírné, neboť místa tato leží v nížině, následkem čehož celé téměř osady pod vodou se ocitly.

**Pro vydrání**

zatčen byl ve čtvrtek v Chicagu W. E. Miller. Týž dělal prostředníka mezi jednotlivými radními v známém škandálu ledařském, v němž hlavně radní Finkler a Martin zapleteni jsou o uvědomění jeho mají důkazy i proti jiným radním, kteří úplatky přijímali, zaskány býti

**Popraven.**

V San Quentin, Cal., popraven byl v pátek Wm. Fredericks, jeden z největších banditů na pobřeží tichomořském a sice odpýkal životem za vraždu kasíra Herricka ze Savings Union banky, jehož byl loni při pokusu o oloupení banky též byl zavraždil. Fredericks spáchal celou řadu loupeží a pokud zjištěno, má tři vraždy na svědomí.

**V návalu šílenosti**

pokusila se v pátek v Takoma, Wash., o zavraždění 7 a 10 roků starých svých dcerušek p. E. Wildgrubová. Na děti vrhla se se sekýrou v ruce, když v hluboký spánek pohrouženy byly a než podařilo se jim z moci šlehnout, zasazeno jim několik těžkých ran, z nichž ale na štěstí žádná smrtelnou není. Šílená matka poslána do blázince.

**Zmocnili se vlaku.**

V pátek v noci vyskočilo v Ashabula, O., na osobní vlak dráhy Lake Shore as třicet pobudů, kteří konduktorem vyhnati se nedali a pravými pány vlaku se stali. Konduktorem telegrafováno to do Erie, kdež vlak četou policie očekáván byl, leč trampové, vidouce to, eskákali dříve, než vlak ještě zastavil a tak pouze osm z nich zatčeno býti mohlo.

**Na pomoc Kubě.**

Z Philadelphie oznámeno v neděli, že přátelům povstalec kubánských podařilo se zakoupiti loď, kteráž v pravý parník válečný přeměněna a náležitě vyzbrojena byla a koncem týdne již také na Kubu vyplula. Za náklad má prý 3000 riflů a 50,000 lb. náboje a též i značný počet mužů na palubě se prý nalézá.

**Nejde to.**

Nejvyšší návladní kansaský, Dawes, rozhodnul se neustanovovati žádného příručího v Sedgewick za účelem co nejpřísnějšího provádění zákonů prohibičních a sice dospěl k náhledu tomu následkem přeuvědomění, že každý pokus podobný úplně marným jest. Veřejně smýšlení jest prý rozhodně proti provádění zákona onoho a nejlépe jest prý to patrným z toho, že i kostely, v nichž ve prospěch prohibice horováno jest, prázdni se po-  
dávají.

**Povědeň v Kansas.**

Z Wichita, Kan., oznámeno v sobotu, že řeka Arkansas rozvodnila se tou měrou, že z břehů svých vystoupila a část města zatopila. Most Mount Hope, jeden z největších ve státu, byl rozvodněnou řekou odplaven a jelikož obavy panovaly, že by podobný osud i druhé dva mosty železniční stihnouti mohl, učiněna náležitá opatření, aby bezpečnost jich zvýšena byla. Na farmách v štrém okolí způsobeny nesmírné škody.

**Politické.**

**Z Washingtonu.**

Státní odbor náš nemálo jest rostrpčen nad líkavostí, s jakouž vládou francouzskou jednávána jest stížnost proti bývalému americkému konsulovi, Walterovi, který, jak známo, na Madagaskaru zatčen a k 20letému vězení odsouzen byl a nyní na ostrově Innu vězněn jest. Veškerý kroky vyslanec našeho, aby vláda francouzská v záležitosti té rychleji si počínala, byly dosud marnými a jest prý jasným, že, má-li čeho docíliti, musí vláda naše vystoupiti rázněji, než dosud se to dělo, čímž ovšem styky naše s Francií mnoho zptjemežny by nebyly. — Vyslavec náš oznámil, že vládou francouzskou odepřeno mu dovolení ku rozmlově s vězněným Walterem a že vzdor opětované žádosti opis jednání soudního a žaloby vydán mu dosud nebyl.

Odborem pokladničtím vydán v úterý rozkaz správcům veškerých veřejných budov vládních, jimž nařizuje se vztýčován vlajky americké každodenně po celý čas úředních hodin, ve svátky národní vztýžena pak býti musí vlajka od slunce východu do slunce západu. V den zdobení hrobů padlých vojáků srušena býti má vlajka do půl stěžně.

Z Washingtonu oznamováno v úterý, že poslán as bude válečný parník náš do Panamy, aby tam zájmy a práva občanů amerických hájil. Konsulem našim oznámeno totiž, že vypukly tam následkem stávků na stavbě dráhy panamské nepokoje dělnické a jelikož snadno k ničení majetku železničního dojíti by mohlo, uznáno za nutné válečný parník náš tam vyslati, neboť dráha ta stavěna jest pod chartem americkým a tudíž také v pádu potřeby Spojenými Státy chráněna býti musí.

Náš konsul v Matamoras, Mex., podal v minulých dnech státnímu odboru výroční svou zprávu, z níž vysvítá, že obchod náš s Mexikem značnou měrou lepší se počíná. Z celkového přívozu distriktu onoho pouze prý as 20% přivezeno bylo z Evropy, ostatek pak připadal na Spojené Státy a výrobky americké valem prý všechny ostatní vytlačovali počínají.

Pokladním odborem zavržena byla koncem týdne žádost společnosti lidskosti o zakázání importování býků a zápasníků býků z Mexika, kterýmiž na mezistátní výstavě v Atlanta, Ga., zápas s býky prováděn býti má. Tuto žádost svou opodstatňovala společnost tím, že prý býci ti považováni býti mohou za prostředek nemravný a přivezením zápasníků že porušen byl by zákon o přivážení práce kontraktní. Sekretář pokladny prohlásil, že zákaz vydati nemůže, an k účelům výstavním musí připustiti všechno, co jakékoliv zvyky té které země znázorňovati má a co se týče zápasu, to že jest jediné věcí úřadů státních, zda jej dovolí, či zakáží.

Státní odbor náš vyčkává s dychtivostí zprávu od vyslanec našeho z Paříže o tom, kterak vládou francouzskou dráha nalehavá žádost o vydání soudních spisů v případu exkonsula Wallera přijata byla. Prvá žádost vyslanec našeho byla vládou francouzskou rozhodně odepřena, načež podána žádost druhá, ještě důraznější a zároveň dáno vládě francouzské na srozuměnou, že žádosti té vyhověno býti musí, nemá-li k vážné roztržce mezi oběma vládami dojíti.

Sekretář orby, Morton, rozhodnul se zrušiti odbor semenářský, z něhož semena zdarma rozeseána byla a soudí se, že tím při nejmenším \$200,000 pokladně národní ušetřeno bude.

**Spojí se.**

V Birmingham, Ala., odbývána koncem týdne schůze státního výkonného výboru strany populisti-

cké a po delším rokování, kteréž při zavřených dveřích se dělo, usneseno, pro letošní volbu se stranou republikánskou se spojití a navržence republikánské podporovati. — Za hlavní cíle populistu prohlášeno dosažení svobodných a poctivých voleb a svobodného a neobmezeného ražení stříbra v poměru 16 k 1.

**Ve prospěch stříbra.**

V Sedalia, Mo., odbývána v úterý státní demokratická konvence, svolaná za účelem objasnění stanoviska demokracie missourské vzhledem k otázce finanční. Po šestihodinovém řečnění přijata jednohlasně resoluce, kterouž demokracie missourská pro svobodné a neomezované ražení stříbra v poměru 16 ku 1 se prohlašuje; zároveň odporučuje se výkonnému výboru státnímu stříženi kanceláře tiskové, z kteréž by literatura stříbrnádnická mezi lid rozšiřována byla.

**Pro volební podvody**

o souzení v úterý v Chicagu Geo. A. Holzer a Fred. Storma a prvníkrát dostal čtyři, druhý pak dva roky kázně. Oba byli policiaty a ve volbě listopadové měli službu u hlasovacího osudí ve 30. precinctu 4. wardy a obžalováni byli ze spiknutí, majetko za účel překročení zákonů volebních. Dovolili totiž jednomu "gengu" politických náhončích budky se zmocniti a voliče od hlasování zdržovati.

Zdraví a štěstí jdou rukou v ruce. Kdokoliv trpí neduhem jater aneb nepokojem žaludku měl by okamžitě použiti Dr. Aug. Koeniga hamburských kapek, nejlépe známého to prostředku proti všem neduhům žaludku a jater.

**Tržní zprávy.**

**Chicago, 29. července.**

Pšenice kolísá, podléháje každé zprávě nepřímivé. Tak jeden den minulého týdne pod vlivem různých okolností, stoupla o 5c na baň. Dnes prodává se sbodí hotová, jarka 2. 2 za 71¼ @74¼, červená 71¼ @71¼; pro zář 72¼, prosinec 74¼.

Kukuřice následkem zpráv o silném stavu rostoucí úrody, je ceny ochablější a nižší; prodává se za 43c.

Oves je ceny ustalené, 23¼; bílý 25¼ @27.

Žito posud ještě klesá v ceně, jest nyní za 46c. Ječmen jest levnější, 33 @40c.

Lněné semeno je ceny ochablé a valně nižší, nejlépe \$1.24; pro zář \$1.15½.

Dobýtek hovězí jest ceny asi nezměněny; volí obvyklé a nejlépe tučné prodávají se za \$3.50 @3.60, volí k řezu \$2.25 @2.40, krávy a jalovice \$1.75 @2.80.

Vepřový dobytek klesnul během min. týdne o plně 25c; prodává se nyní téžky \$4.90 @5.30 smíšený \$4.70 @5.15, lehký \$4.80 @5.30, nejlépe vybraný \$5.10 @5.25.

**Omaha, 29. července.**

Přívaz dobytka hovězího se lepší, následkem toho, že přiváží se nyní do trhu dobytek ze západních raně, jako každoročně touto dobou. Vlak přívaz dobytka vepřového jest čím dál tím slabší. Z následujícího porovnání viděti to nejlépe:

Přivečeno	Hověžho	Vepř.	Škop.
Minulý týden	10,819	2,204	2,639
Předtýdenní	9,281	15,081	1,276
Před rokem	11,435	71,004	1,433
Před dvěma roky	9,949	34,608	3,137
Před třemi roky	7,138	14,830	4,441

Od nového roku do konce minulého týdne bylo přivečeno o 192,674 kusů hověžho, 375,837 vepřového a 27,504 skopového méně než před rokem tou dobou.

Krmených volů je v trhu čím dál, tím skrovnější a tudíž nelze ceny přesně stanovit. Tušní zapadní volí z pasvy prodáváni za \$3.00 @3.80; volí k řezu \$2.75 @3.65, krávy a jalovice \$1.75 @2.95.

Vepřového dobytka přiváží se málo a neochablí se žádné rozmocnění přívazu, neboť skliční kukuřice sbluže býti hojnou a kdo dobytek vepřový má, nepochybně jej drží, ač by jej mohl vykrmiti. Následkem velmi slabého přívazu jsou ceny poněkud vyšší, než by jinak byly. Nejlépe tučný, však lehčí vlahy, prodává se po \$4.90 @5.00, pěkný téžky \$4.80 @4.35 a prostřední \$4.60 @4.75.

Málo jest ceny nezměněny. Z výhodnějších tříšť sděluje se, že se málo tam hromadí. Ve třech třech, Chicago, New Yorku a Bostonu je o 100,000 škopů méně masa více ve skladech, než bylo tou dobou před rokem. Bude tedy asi málo mti letos cenu nížší. K nakládání prodává se za 7¼ @8c, pěkné stolní 12 @14c, a masloven 12 @16c.

Vešce zcela šeravé jsou za 10¼c.

Drůč prodává se stále za ceny dřívější, vyjma kuřat, jež jsou o něco levnější, 12 @15c lb.; slepice 3 @5¼c, kačny 7 @8c, jarní kačny 10c, husy 8c, krocani 7 @8c.

Seno nové je levnější, \$5.50 tona.

Nové brambory prodávají se všeobecně po 30 @35c.

**St. Louis, 29. července.**

Pšenice je ceny povzněší a vyšší, červená 2. 2 za 70¼, pro zář 71¼.

Kukuřice je ceny ochablější, však posud za 40 ct.

**New Orleans, 29. července.**

Bavina stoupla poněkud v ceně, ač nyní jest ochablější. Prodává se prostřední za 6 9-10c.